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COMUNICADO DE PRENSA 

Los líderes empresariales europeos "elegirían 
Europa" si el Informe Draghi se implementa 

plenamente 
 

• El 86% de los CEOs y presidentes de la ERT creen que la plena implementación del 
Informe Draghi mejoraría las condiciones en su sector.  

• El 80 % invertiría en la UE en lugar de en otros lugares en un plazo de 3 años, si las 
recomendaciones del informe se aplican plenamente. 

• La simplificación de la regulación y la resolución de la fragmentación del mercado único 
se consideran las principales prioridades de VDL2 

• La confianza económica entre los directores ejecutivos y presidentes se deteriora, 
aunque el impacto llegará en los próximos 6 meses 

 

Bruselas, 28 de noviembre de 2024: Una encuesta realizada recientemente a líderes 
empresariales en la Mesa Redonda Europea de la Industria (ERT) revela un desvanecimiento 
de la confianza económica en Europa, atenuado por la esperanza de que el próximo ciclo 
político de la UE establezca una dirección futura ambiciosa para la economía europea que 
pueda revitalizar la inversión. 
 
La última edición de la encuesta The Conference Board Measure of CEO Trust™ for Europe by 
ERT incluyó una serie de preguntas especiales sobre las recomendaciones del informe del 
profesor Mario Draghi¹ The Future of European Competitiveness. Una gran mayoría de los 
consejeros delegados y presidentes encuestados (86%) cree que, si se implementa dentro del 
mandato de la nueva Comisión Europea, el Informe Draghi mejoraría las condiciones en su 
sector. 
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Un dato crucial es que el 80% de los encuestados dijo que, si las recomendaciones del informe 
se implementan en su totalidad, invertirían en Europa en lugar de en cualquier otro lugar, 
dentro de los próximos 3 años.  

Estas respuestas reflejan la confianza de que estos líderes empresariales tienen en su 
mercado nacional, si la Comisión Europea entrante y los 27 gobiernos nacionales en el Consejo 
Europeo persiguen un programa lo suficientemente audaz como para hacer que la UE sea más 
competitiva frente a otros países y regiones del mundo.

 

Simplificación y mercado único 

If Mario Draghi’s recommendations were to be implemented in full

within five years, how confident are you that conditions for

companies in your industry sector would improve?

If Draghi’s recommendations were implemented in full, would this
incentivise your company to invest in Europe rather than
elsewhere, within 3 years?

80%

1%

19%
Yes

No

Don’t know
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La motivación para volver a invertir en Europa proviene de tres factores, que crean expectativas 
claras hacia las que la Comisión Europea entrante debe orientar sus ambiciones.

 

Con respuestas del 86 % y el 62 %, respectivamente, la simplificación del entorno regulador y 
la profundización del mercado único son las principales prioridades para los líderes 
empresariales. Estos reflejan claros puntos de acción horizontales del Informe Draghi.  

La aplicación de las recomendaciones más específicas del informe para una descarbonización 
exitosa y competitiva de la industria europea también será importante para motivar y 
desbloquear la inversión.   

El Dr. Ilham Kadri, CEO de Syensqo, Vicepresidente de ERT y Presidente del Comité de 
Competitividad e Innovación de ERT, comentó: "En respuesta a la urgencia acelerada de 
abordar la creciente falta de competitividad de Europa, el Informe Draghi ha establecido una 
dirección clara para la Comisión Europea entrante. En la reciente Declaración de Budapest, 
los gobiernos nacionales de toda la UE reconocieron que se requiere una acción conjunta 
ambiciosa. En caso de que haya alguna duda, los resultados de la última encuesta explican 
nuestra posición alto y claro: la plena implementación del Informe Draghi será transformadora, 
proporcionando la plataforma para hacer de Europa el destino más atractivo para la inversión, 
y sentará las bases para que los líderes empresariales vuelvan a invertir en Europa. Este es 
un mensaje contundente para los gobiernos de toda la UE-27 que saben que han sido 
elegidos para mejorar las cosas, para proporcionar empleo, crecimiento y prosperidad». 
 
Confianza económica 

Esta 15ª edición de la encuesta semestral midió el sentimiento entre estos líderes corporativos 
durante el mes de octubre. Las vistas se recogieron entre el 9 y el 23 de octubre de 2024. 

En general, la confianza empresarial cayó de un cautelosamente optimista 58 en la primera 
mitad del año a un relativamente sombrío 47 esta vez. La medida oscila entre 0 y 100. Una 
lectura por encima de 50 refleja más respuestas positivas que negativas. Las opiniones de los 

Which expectations motivate your response to Q8?

Better prospects for pan -European investments

Greater demand for decarbonisation technologies

Lower energy prices & more secure supply of renewable energy

Simpler and more innovation -friendly regulatory environment

Greater economies of scale in a less fragmented EU Single Market

85%

63%

48%
48%
45%

ALSO RAN: Improved access to finance (38%), greater availability of skilled workers (20%),
more resilient supply chains (20%), better access to innovation (15%)
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consejeros delegados sobre la situación de las ventas, las inversiones y el empleo de su 
empresa fuera de Europa se mantuvieron sólidas en 60, mientras que a nivel nacional se ha 
estancado de un neutral 50 hace seis meses a 49. 

Maria Demertzis, Líder del Centro de Economía, Estrategia y Finanzas, Europa, The 
Conference Board, comentó: "Los CEOs europeos han acogido con beneplácito las 
recomendaciones del reciente informe sobre cómo mejorar la competitividad de la UE, y han 
expresado claramente cómo deben priorizarse. La importante pregunta que queda por resolver 
es cuántas de estas recomendaciones se implementarán y en qué horizonte temporal. Con la 
disminución de la confianza entre los presidentes y directores ejecutivos de algunas de las 
empresas más grandes de Europa, es evidente que hay cierta urgencia". 

Otros temas abordados en esta última encuesta fueron las preguntas sobre las relaciones 
entre la UE y China y los acontecimientos geopolíticos que plantean los mayores riesgos 
para las empresas. Para descargar los resultados completos de la encuesta, haga clic [aquí]. 

Acerca de la encuesta 

The Conference Board Europe y ERT han colaborado en una Medida de Confianza™ de los 
CEO para Europa desde 2020. Las encuestas semestrales encuestan a los miembros de ERT, 
los directores ejecutivos y presidentes de algunas de las principales empresas industriales y 
tecnológicas europeas con operaciones en todo el mundo.  
 
La medición se basa en los resultados de tres preguntas de la encuesta sobre: 1) las 
condiciones comerciales y económicas actuales; 2) condiciones en seis meses; y 3) las 
perspectivas de las propias industrias de los encuestados. Estas preguntas han sido hechas 
por The Conference Board en una encuesta equivalente en los Estados Unidos trimestralmente 
desde 1976. La encuesta se realiza dos veces al año en Europa y dos veces al año en China. 

Además de la medida de confianza, los consejeros delegados y presidentes también evalúan 
las perspectivas de su propia empresa a través de preguntas sobre el empleo, las ventas y la 
inversión de capital, dentro y fuera de Europa. ERT ha respondido a estas preguntas de la 
encuesta desde la segunda mitad de 2017. En cada encuesta se incluyen preguntas especiales 
de importancia actual. La tasa de respuesta a esta última encuesta fue del 92%, lo que equivale 
a unos 55 directores ejecutivos y presidentes que participaron en la encuesta. 

**** 

Nota a los editores: 

Una lista completa de los miembros de ERT está disponible aquí. 

¹ El futuro de la competitividad europea por el Prof. Mario Draghi, septiembre de 2024 

 
 
CONTACTO: Robert O'Meara, Director de Comunicaciones, ERT 

Tel + 32 2 543 10 51 - E-mail: robert.omeara@ert.eu  
www.ert.eu - Twitter: @ert_eu 

 

Sobre ERT  

https://ert.eu/wp-content/uploads/2024/11/The-Conference-Board-Measure-of-CEO-Confidence-for-Europe-by-ERT-H2-2024.pdf
https://ert.eu/members/
https://commission.europa.eu/document/download/97e481fd-2dc3-412d-be4c-f152a8232961_en
mailto:robert.omeara@ert.eu
http://www.ert.eu/
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La Mesa Redonda Europea de la Industria (ERT) es un foro que reúne a alrededor de 60 directores ejecutivos y 
presidentes de las principales empresas multinacionales de ascendencia europea, que abarcan una amplia gama de 
sectores industriales y tecnológicos. ERT se esfuerza por lograr una Europa fuerte, abierta y competitiva, con la UE y 
su mercado único como motor para el crecimiento inclusivo y la prosperidad sostenible. Las empresas de los miembros 
de ERT tienen unos ingresos combinados que superan los 2 billones de euros, proporcionando empleo directo a unos 
5 millones de personas en todo el mundo, de las cuales la mitad se encuentran en Europa, y manteniendo millones de 
puestos de trabajo indirectos. Invierten más de 60.000 millones de euros anuales en investigación y desarrollo, 

principalmente en Europa.  

www.ert.eu 

 

Sobre The Conference Board 

The Conference Board es el grupo de expertos impulsado por los miembros que ofrece información confiable sobre lo 

que está por venir. Fundada en 1916, somos una entidad no partidista y sin fines de lucro que tiene el estado de 

exención de impuestos 501 (c) (3) en los Estados Unidos.  

www.conference-board.org 

http://www.ert.eu/
http://www.conference-board.org/

